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7 aftener i godt selskab

Fællesskab eller selvrealisering – søgen efter lykken
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fik mange gode input og brugbare tips. 

I efteråret 2006 kunne vi invitere til 

vores første ægteskabskursus – der kom 

21 par! 

Blomster, levende lys og sød musik

Aftenens program er fra syv til halv 

ti. Mødelokalet er dækket op med små 

runde borde – et til hvert par – blom-

ster, levende lys, lidt slik og dejlig, 

stille musik – det har sin virkning! Det, 

som måske for nogle kan virke som en 

tærskel, lidt fremmedartet og måske 

give en anelse nervøsitet, bliver løst lidt 

op i disse omgivelser. Vi oplevede, at 

par, som måske var tilmeldt med nogle 

forbehold, fik lov at falde hurtigt til.

Vi har delt de enkelte aftener op i 

mellem os, således at vi skiftes til at 

have undervisningen og oplægget hver 

anden aften, og så kan det andet par 

være med på deltagerniveau og kan lod-

de stemningen blandt deltagerne. Det 

fungerer fint. Selvom vi som ægtepar 

Vi er to ægtepar, Grete og Gert Langvad, 

og Helle og Henrik Rasmussen – hver 

især gift i mere end 20 år. Vi har begge 

par oplevet skilsmisser på tættere og 

tættere hold, og vi har længe haft en 

lyst til at dele ud af nogle af vore erfa-

ringer omkring samliv og parforhold, 

om kommunikation og konfliktløsning i 

ægteskabet.

Vi fandt kursusmaterialet ”Skab det 

ægte Ægteskab” på bogbordet på fami-

lielejren i Fjellerup for fire år siden. – Et 

godt materiale med grundbog, leder- og 

deltagermanual, samt praktiske vejled-

ninger og alle tilhørende overheads. 

Samme vinter deltog vi på en Alpha-

inspirationsaften i Herning – et semi-

nar omkring ægteskabskurset, hvor vi 

7 aftener i godt selskab
– et ægteskabskursus fra AlphaDanmark

er forskellige, kan vi supplere hinan-

den henover kursusforløbet. Vi følger 

materialet ret tæt men forsøger i størst 

muligt omfang at lægge vore egne ek-

sempler og erfaringer ind i oplægget, og 

vi erfarer at det i mange tilfælde virker 

mere ægte – lige fra hjertet.

Lægger op til dialog

Det er et godt materiale – især fordi 

det er bygget op omkring en god og tæt 

dialog mellem de enkelte ægtepar, og 

netop det, at opgaverne løses sam-

men, giver stor mulighed for at komme 

dybere ned. Emnerne spænder vidt – og 

det er også de klassiske temaer i et 

parforhold, der er til debat: kommu-

nikation, konfliktløsning og tilgivelse, 

sex, svigermor osv. – og når så oplægget 

bliver præsenteret af mennesker, som 

man kan identificere sig med, ganske 

almindelige mennesker – så er det ef-

fektivt.

Det kan altid blive bedre

Kurset henvender sig til ægteskaber i 

”alle aldre” – fra 1 år til mere end 30 

A
f 

G
re

te
 &

 G
er

t 
La

n
g

va
d

, 
H

el
le

 &
 H

en
ri

k
 R

as
m

u
ss

en

Efter en del år lykkedes det – vi fandt et godt kursusmateriale om 

ægteskabet – og så endda et kursusforløb, der formidles i ”øjenhøjde”.

De to ægtepar, Helle & Henrik Rasmussen, og Grete & Gert Langvad, har begge været gift i mere end 20 år. 
Nu deler de ud af deres erfaring til andre par, og leder i fællesskab ”Ægteskabskurset” i Danmark.

Jeg ser ægteskabskurset som 

en fremtidssikring – ægte-

skabet er en stor investering, 

som skal plejes



fået værktøjer, som vi kan bruge fremover”, 

fortæller Ivan, og Pia kommenterer” Det er 

dybe samtaler, som man har med ægtefællen 

på kurset”.

”Vi valgte at fortsætte samtalen derhjemme i 

stuen efter kurset. Fremover skal torsdag af-

ten være ”Ivan og Pia’s aften” med rejemad-

der og gode samtaler i stuen uden tv, når 

børnene er lagt i seng eller sendt til møde i 

klubben. Så er der tid til at håndtere de små 

kriser. Der er ”run” på i vores hverdag med 

mange arbejdstimer, opgaver i spejderhuset, 

møder i menigheden og kørsel af børn til 

aktiviteter.

Det er vigtigt at både vores og andres 

ægteskaber er sunde, til stor glæde for både 

børnene og samfundet, og vi kan varmt 

anbefale kurset til andre par”

Sammen med AlphaDanmark arbejder 

vi med at udbrede kendskabet til kurset 

på landsplan, og vi vil gerne have en 

række samarbejdspartnere, der vil dele 

visionen og opgaven med os – og her er 

vi allerede i gang sammen med UMO på 

Sjellebro.

Alle kan holde sådan et kursus, materia-

let er lige til at gå til – og vi hjælper jer 

gerne i gang. 

Lørdag den 3. oktober arrangerer vi 

en inspirationsdag for nye og ”gamle” 

arrangører. Kontakt os gerne på 

info@aegteskabskurset.dk eller via vores 

hjemmeside www.aegteskabskurset.dk.

sig med, ganske almindelige mennesker 

– så er det effektivt.

Det kan altid blive bedre

Kurset henvender sig til ægteskaber i 

”alle aldre” – fra 1 år til mere end 30 år – 

og vi har haft hele spektret. Der er altid 

områder i et parforhold, som man kan 

arbejde med – også selv om alt tilsy-

neladende kører. Selv et godt ægteskab 

kan blive bedre! Det tager tid at ændre 

på gamle vaner, måske især på dårlige 

vaner, og det giver et kursusforløb som 

dette rig mulighed for – strakt over syv 

aftener og samlet over 12-14 uger.

Vi er klar til endnu et kursusforløb i 

dette efterår, og det er vort mål også at 

komme ud til de ikke kirkevante og få 

solgt ideen her også.

Vore kursusdeltagere bliver beriget, 

og som arrangører får vi også meget 

givet. Det at få god respons på en aftens 

undervisning og det at få tilbagemel-

ding på opgaver, der blev løst – det er 

fantastisk.

Et deltagerpar fra det første kursus 

fortæller:

Pia: ”Efter 19 års ægteskab kan det føles 

som om, forholdet bliver lidt ”kvalt” i hver-

dagen”.

”Jeg ser ægteskabskurset som en fremtids-

sikring – ægteskabet er en stor investering, 

som skal plejes”, supplerer Ivan, og Pia 

fortsætter: ” De disker op for os på kurset, 

og det nyder vi kvinder nok specielt meget”. 

Parret er positiv overrasket.

”Jeg var lidt spændt på, hvad jeg skulle ud-

sættes for, men det er gået helt godt. Vi har 

Det er et godt materiale – 

især fordi det er bygget op 

omkring en god og tæt dialog 

mellem de enkelte ægtepar

Selv et godt ægteskab  

kan blive bedre!

Weekend for 
Ægtepar

Forkæl jer selv, få ny inspiration og tid til  

at være sammen, til at lytte, dele  

og bare være jer…

6.-8. november 2009 

Tilmelding og info på: www.ywam.dk 
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U N G D O M  M E D  O P G A V E

Dette er ikke bare konklusionen hos de 

såkaldte “fundamentalistiske kristne”, 

der var samlet i Amsterdam for nylig til 

den femte Verdenskongres for Familier.

Disse er familie-sandheder, som er 

udtrykt i Barack Obama’s bog, Audacity 

of Hope (s334) (på dansk hedder bogen 

Mod til at håbe). 

Obama konkluderer: “I lyset af disse 

kendsgerninger, er målsætninger, der 

styrker ægteskabet for dem, der vælger 

det, og fraråder utilsigtede fødsler 

udenfor ægteskabet, fornuftige mål at 

efterjage”.

Men da 700 repræsentanter fra 60 

nationer, heriblandt jøder, mormoner, 

muslimer, hinduister og katolikker, 

gjorde klar til at mødes med akade-

mikere og politikere i Amsterdam for 

et par dage siden, for at promovere et 

pro-familie budskab, angreb aktivister 

kongres-kontoret med malingbomber 

og sprayede slogans så som: “Kristne 

fundies gå hjem!”

Der blev rejst indvendinger i Par-

lamentet mod den Hollandske Vice-

premierminister Rouvoet’s planer om at 

tale til kongressen. 

Medierne stemplede den “ultrakonser-

vative” begivenhed som “kontroversiel”.

Amsterdams borgmester forlangte, at 

arrangørerne skulle firedoble sikkerhe-

den for egen regning.

Bredere set

Samtidig måtte borgmesteren ind-

rømme, at hvis Amsterdam kunne 

være vært for en Gay Pride parade, 

som havde fundet sted weekenden før, 

kunne byen selvfølgelig også rumme en 

konservativ kongres.

Protesten døde hen efter den første 

dag. Den oprindelige gruppe af lar-

mende demonstranter, inkluderende et 

medlem af parlamentet, overlod prote-

sten til en enlig plakat-bærende dame 

den følgende dag.

På grund af min kones involvering i 

den nationale Ægteskabs Uge i Holland, 

tilmeldte hun sig kongressen. 

Ja, rapporterede hun, der var et 

uforholdsmæssigt stort antal af meget 

konservative amerikanske grupper 

repræsenteret i udstillingssalen.

Men spændvidden af talere – heri-

blandt Hollands øverste Rabbi, den 

katolske ærkebiskop af Utrecht, en 

tidligere australsk kabinetsminister, 

en prins fra Ghana, en hollandsk 

professor, som rådgiver FN om børn og 

væbnede konflikter, Vice-sekretæren 

for pavernes råds-samling for familien, 

en hinduistisk professor, som leder cen-

teret for Kvinde-studiet på Hyderabad 

Universitet i Indien, en mormonsk 

professor fra Utah, og vicepræsidenten 

for de protestantiske kirkers forsamling 

i Holland, og mange flere – det kan nok 

næppe kaldes “kristne fundies”.

Mod målet

Selvfølgelig kunne spændvidden have 

været meget bredere – den kunne 

blandt andet have inkluderet talsmænd 

Familie-sandheder
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Børn, som bor med single-mødre, har større sandsynlighed for 

at droppe ud af skolen og blive teenage-forældre, og har fem 

gange større sandsynlighed for at blive fattige, end børn, som 

bor med to forældre. Og beviset antyder at børn, som bor hos 

deres biologiske mor og far, klarer sig bedre end dem, som bor 

hos sted-familier eller ugifte forældre.
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for de 16 alternative familieformer, of-

ficielt anerkendt i Holland: to mandlige 

forældre, to kvindelige forældre, en 

kvindelig forælder, osv. 

Men hele pointen med denne be-

givenhed var jo netop at hævde, at 

en naturlig familie bestående af far, 

mor og børn, var efter alle standarder 

(uddannelses-præstation, karriere-

succes, indkomstniveau, alkohol og stof 

problemer), ganske enkelt det bedste 

valg for et barns opvækst.

Kongressen – som tidligere er blevet 

afholdt i Prag, Geneva, Mexico City og 

Warszava – understregede artikel 16, 

paragraf 3 i Verdenserklæringen om 

Menneskerettigheder, som erklærer: 

“Familien er samfundets naturlige og 

fundamentale enhedsgruppe og har 

krav på samfundets og statens beskyt-

telse.”

Amsterdam-erklæringen, som blev 

læst op på det afsluttende møde (se 

www.worldcongress.org) bekræftede, at 

nationers fremtid hvilede på familier, 

der var åndeligt rodfæstede, og at of-

Familien er samfundets 

naturlige og fundamentale 

enhedsgruppe og har krav 

på samfundets og statens 

beskyttelse.

fentlig politik skal respektere, at den 

naturlige familie eksisterede før staten.

Det var en anmodning om love og 

politik, der støttede den naturlige insti-

tution af ægteskab; frarådede skils-

misse, specielt hvor børn var involveret; 

der opmuntrede par til at overgive sig 

selv til børneopdragelse; som beskyt-

tede forældrenes primære ret til at 

styre deres børns morale og praktiske 

uddannelse; og som beskyttede sårbare 

menneskeliv, specielt ved begyndelsen 

og afslutningen af livet.

– Det lyder jo som et argument for 

moderskab, gør det ikke?

Oversat Redaktionen



Det var med stor forventning, at Ruben 

og jeg, og vores to drenge, Samuel og 

Jonathan, endnu engang tog på fami-

lielejr på Sjellebro. I løbet af det sidste 

år var der sket store omvæltninger 

for os. Vi var flyttet til Nordjylland, og 

alle, som har prøvet at flytte, ved at det 

er både spændende og hårdt. Men vi 

oplevede, at det var Gud, der havde ledt 

os hertil, og oplevede hans omsorg i 

forhold til bolig, job og børnehave. 

I år var temaet for lejren ”at komme i 

havn”, og der blev givet mulighed for, at 

vi kunne komme med vores små både 

og ligge i havn i denne uge – det var lige 

det, vi som familie havde behov for.

Vi oplevede, at Susan og Weyman’s 

undervisning virkelig gav redskaber, vi 

kunne bruge i hverdagen. De fortalte 

Vidnesbyrd fra Familielejrene

Jeg fylder mig med håb
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Håb er som et våben, der 

giver energi og driver mig 

fremad

åbent og ærligt om deres liv, og det har 

vi bare sådan brug for – mennesker, 

som vi kan identificere os med.

Hjemme har jeg gået og søgt nyt ar-

bejde – det har været rigtig svært. Der 

var afslag gang på gang og ikke mange 

jobs for tiden. Men Gud talte meget 

til mig om Håb i min situation. Håb er 

noget, som har med fremtiden at gøre. 

Håb er som et våben, der giver energi 

og driver mig fremad. Så jeg har valgt 

hver dag at fylde mig med håb om, at 

Gud havde et job til mig. Selv om jeg 

ikke så det, så håbede jeg og troede på 

det, og de dage, hvor det var svært og så 

sort ud, brugte jeg håbet som et våben. 

Nu, i skrivende stund, har jeg fået mit 

bønnesvar! 

Vi oplevede igen i år at tage hjem, vel-

signet af Gud og opmuntret i vores ånd. 

Vi oplevede Gud tale bekræftende ord, 

både om at vi er på rette sted og om at 

være et fyrtårn her, hvor vi bor. Vi fik 

nye venner, og kan bare varmt anbefale 

at tage på familielejr på Sjellebro – det 

er ferie for hele familien.
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Et billede af en havn var hængt op over scenen. Familierne fik mulighed 
for at komme med små både og ”ligge i havn” under lejren.

Smukkere end et stjerneskud
For tre år siden mistede jeg min mand. 

Han var ikke død, vi blev ikke skilt, men 

jeg mistede ham. Mogens blev syge-

meldt med en depression.

I år lovede Gud mig, at jeg ville få 

min mand tilbage. 

Jeg fik lov til at se Mogens gå fra at 

krybe langs væggen de første dage, for 

at undgå at tale med nogen, og opleve-

de hans fortvivlelse over ikke at kunne 

mærke følelser, kun mørke, til at han 

en aften sagde, “Nu har Gud givet mig 

lysten til at leve igen. Lysten til at tage 

valget om, at jeg ønsker at leve”. 

Mogens begyndte at føle glæde igen. 

Gud viste, at det var i Hans nærhed det 

skete, ikke i egen kraft. Mogens hørte 

Gud tale til ham og fik billeder. En 

aften, hvor Mogens luftede vores hund, 

bad han Gud om at give ham et tegn på, 

at Han var der. Måske et stjerneskud på 

den klare nattehimmel. Noget stjerne-

skud kom der ikke, og Mogens opgav at 

kigge efter det. Men lige inden han gik 

ind igen, så han en lysende genstand, 

som bevægede sig langsomt over him-

melen – en satellit i kredsløb om jorden. 

Gud fortalte Mogens, at Han ikke er 

et flygtigt stjerneskud, som lyser men 

hurtigt brænder ud og er borte. “Jeg er 

som satellitten“, sagde Gud, “som er der 

i kredsløb hele tiden. Som er der, når 

himlen er klar eller er skjult af skyer. 

Du kan ikke altid se mig, men jeg er der 

hver dag”.

Gud gav mig min mand tilbage, og 

sammen bygger vi en ny hverdag op for 

os og vores børn. Vi takker Gud for hel-

bredelsen, som kom på Guds tidspunkt, 

gennem ordet om Hans kærlighed.

Nu har Gud givet mig lysten 

til at leve igen



A
f 

B
o

d
il

 K
ap

p
el

ga
ar

d

Fik mere end forventet
hinanden, både som familie men også 

som Kristi kirke. Vores forventninger var 

atter store. Når man kommer som ny 

familie på en lejr og ikke kender nogen, 

er det ikke en selvfølge, at man føler sig 

hjemme. Det gjorde vi heller ikke de før-

ste par dage – men så blev Guds kærlige 

stemme meget nærværende igen, en 

meget overbærende stemme, der atter 

mindede os om, at i Ham er der overflod 

af kærlighed. At vi, som David i salme 

42:5, kan sige: “Hvorfor er du fortvivlet 

min sjæl? Hvorfor skælver du i mig? 

Vent på Gud! For jeg skal takke ham på 

ny, min frelser og min Gud.”

Om det er familielejr i Fjellerup eller 

DTS på New Zealand, så springer der liv 

ud af et fællesskab i ånden. Til slut blev 

vi sendt fra lejren med en påmindelse 

om nødvendigheden i at opmuntre 

hinanden til tro på, at når vi har vores 

identitet i Kristus, kan Gud gøre ubegri-

beligt store ting i vores nation. Denne 

opmuntring vil vi gerne minde os selv 

om, og også jer, der læser dette.

Vidnesbyrdene forsætter på side 10

I efteråret 2008 rejste vi sammen 

med vores tre børn til New Zealand 

for at tage en Familie-DTS. Fulde af 

forventning ønskede vi forvandling 

af vores liv med Gud og forvand-

ling af vores ægteskab. Der var 

ikke meget liv tilbage, og det var 

svært at se klart, hvor og hvordan 

vi skulle leve vores liv. Vi var desperate, 

selvom vi viste omverden noget andet.

Måske kender I til at være et sted, 

hvor det er svært at turde håbe, fordi 

man er så bange for at blive skuffet, og 

hvor en gentagelse af allerede afprø-

vede tiltag er helt uoverskueligt.

Få uger inde i DTSen oplevede vi, at 

nu havde vi allerede fået mere, end vi 

havde turdet håbe på! Sandheden om, 

at vi må drikke af livets kilde i uendelige 

mængder, var blevet meget nærværende 

og virkelig. Nu stod vi så her i Fjellerup 

efter en fantastisk DTS. Hvad der skete 

på DTSen levede fortsat i os, men vi 

længtes samtidig efter at være en del 

af et fællesskab, hvor Guds nærvær 

og Helligåndens ledelse på ny kunne 

forny og guide os i at leve med og for 

KKI efterårslejr 2009
11.-16. oktober på Rudehøj Efterskole 

En efterårslejr med udfordrende undervisning, stærk lovsang, intenst fæl-

lesskab, masser af sjov og selvfølgelig de fedeste workshops: fodbold, sk8te 

& roll, dans, band, krea og meget mere. Gå ikke glip af årets fedeste event! 

Info og tilmelding på: www.kingskids.dk senest 27. september
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sjældent som noget man er påtvunget, 

for at kunne få eller beholde et bestemt 

arbejde. 

Jeg tror, det er rigtigt, at mennesker 

ofte søger at udvikle sig, men det at ud-

vikle og realisere sig selv er ikke noget, 

man gør ved at søge sine egne interes-

ser, som det ellers så ofte fremstilles. 

Det er, efter min mening, en vigtig 

pointe i alle menneskelige relationer - 

og nok allermest i familien. Familien 

bliver nemlig ofte set som noget, der 

hæmmer den enkeltes muligheder for 

udvikling og selvrealisering.     

Men hvordan udvikler mennesker sig 

så? Det står faktisk beskrevet gan-

ske kort og præcist i Bibelen i Ordsp 

Mange steder hører man om, at det 

enkelte menneske må gå på kompromis 

og give afkald på egne interesser, for at 

familien som helhed kan fungere. Der 

tales bl.a. om familie/arbejdslivs-balan-

ce som et eksempel på modsætnings-

forholdet mellem det enkelte men-

neskes interesser og familiens behov. 

Dette syn på mennesker og deres måde 

at fungere på i en familie er formentlig 

præget af det store fokus på individua-

litet og uafhængighed, som præger de 

nordiske velfærdstater. Også den hu-

manistiske psykologi har styrket dette 

menneskesyn bl.a. ved at indføre begre-

bet Selvrealisering. Selvrealisering vi-

ser, ifølge den humanistiske psykologi, 

at et menneske nu har fået dækket alle 

sine behov og er ved at udvikle sig til 

sit fulde potentiale. Mange ser i dag på 

det, at dyrke en hobby, indgå i frivilligt 

arbejde eller at stræbe efter en karriere, 

som selvrealisering, fordi det viser et 

overskud i hverdagen.  

Men er det også sådan, Gud ser men-

nesket, og hvad får mennesker egentlig 

ud af at se sig selv på denne måde? 

Mennesker ønsker at udvikle 

sig

Mange steder tages det i dag 

for givet, at mennesker øn-

sker at udvikle sig. F.eks. 

ses efteruddannelse nu 

oftest som et gode eller 

en mulighed, og mere 

Fællesskab eller selvrealisering 
– Søgen efter lykken

27,17: Jern slibes til med jern, det ene men-

neske sliber det andet til.

Mennesket er skabt til fællesskab

Helt fra starten af skabte Gud menne-

sket i sit billede. Gud sagde: »Lad os skabe 

mennesker i vort billede, så de ligner os! (1 

Mos 1,26)

Her er to ting, jeg vil fremhæve. 

For det første: Gud talte, dvs. der var 

formentlig nogen at tale til. Det var Gud 

Fader, Gud Søn og Gud Helligånd, der 

kommunikerede med hinanden. 

For det andet: Gud omtalte sig selv 

som ”os”, dvs. i flertal. Mennesket blev 

altså skabt til at ligne en Gud, der inde-

holder et fællesskab. 

Da Gud skabte kvinden, var det også 

med den begrundelse, at det ikke var 

godt for mennesket at være alene (1 

Mos 2,18). Mennesket er skabt til fælles-

skab, eller som de fleste psykologiske 

Står den personlige udvikling og familielivet i grundlæggende konflikt, 

eller har Gud skabt os til at udvikles i fællesskab? Og hvordan håndterer vi 

ord som “uafhængighed”, “individualitet” og “selvrealisering” med Guds 

perspektiv?
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Mennesket udvikler sig i 

fællesskabet med andre 

mennesker

8



teorier ville formulere det; mennesket 

er grundlæggende socialt. Det betyder 

også, at mennesket udvikler sig i fælles-

skabet med andre mennesker.

Mennesket udvikler sig  

i fællesskabet

Når man mange steder i samfundet 

taler om en modsætning eller grund-

læggende konflikt mellem det enkelte 

menneske og familien, så glemmer 

man altså, at mennesket har brug for 

et fællesskab for at kunne udvikle sig. 

Og når den enkelte oplever at måtte gå 

på kompromis med sine egne interes-

ser for at opretholde familien, så er det 

ofte, fordi mennesker er blevet over-

bevist om, at de må ud og realisere sig 

selv for at blive lykkelige. Men det er 

sjældent her lykken findes. For det at 

udvikle sig, realisere sig selv eller finde 

sig selv, som det også kaldes, handler 

ikke om at dykke ind i sit dybe indre og 

finde frem til sit sande jeg, eller gøre 

det man føler er rigtigt og bedst for en 

selv. Det handler om at turde møde an-

dre, kunne sætte sig selv i deres sted og 

se verden ud fra deres synsvinkel. For 

det er i det øjeblik, at man lærer sig selv 

at kende og udvikler sig til et mere helt 

menneske. Som der stod i Ordsp 27,17: 

Jern slibes til med jern, det ene menneske 

sliber det andet til.

Det sker netop i familien eller i ven-

skabet, når det ikke er så lige til. Når 

der opstår konflikter, er man nødt til at 

sætte sig i den andens sted og forsøge 

at se situationen fra hans eller hendes 

synsvinkel. Man er nødt til at tro på, at 

den andens oplevelse er lige så rigtig og 

vigtig at få frem som ens egen. Selvføl-

gelig kan det være nødvendigt at gå på 

kompromis med sine egne interesser 

i konkrete situationer, men hvis den 

overordnede interesse er at lære sig selv 

at kende og udvikle sig, så er fælles-

skabet i familien eller venskabet faktisk 

det mest oplagte sted at gøre det.

At blive opmærksom på det løser 

nok ikke alle problemer, hverken for 

familierne rundt omkring eller for dig 

eller mig som læser. Men måske kan 

det være en hjælp til at forstå mere af, 

hvordan Jesus levede, og begynde at 

se mulighederne i stedet for be-

grænsningerne, når vi vælger at 

møde ægtefælle, børn, venner, 

kollegaer eller fremmede på 

gaden, som han ville have 

gjort det.

Det at udvikle og realisere 

sig selv er ikke noget, man 

gør ved at søge sine egne 

interesser
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Familie DTS 2010
Træd ud af det vanlige og sæt ny kurs i livet. Bliv forfrisket og 

fornyet i livet med Gud og hinanden.

20 ugers vækst, udvikling  

og oplevelser

fra 10. januar  
– 4. juni 2010

Yderligere oplysning vedr.  

skolen samt tilmelding  

på tlf. 86 97 40 55 eller  

email: ywam@ywam.dk



Genopretning i familien
bemærkninger. Stemningen i vores fa-

milie var efterhånden meget synlig for 

andre mennesker, og børnene var også 

påvirket af det. 

Da vi kom til lejren, havde jeg mest 

lyst til at tage hjem igen. Jeg følte mig 

fuldstændig fejlplaceret og havde vir-

kelig svært ved at være der og i det hele 

taget tale med andre.

Men så kom åbenbaringen. 

Dan Sneed’s undervisning om vores 

selvbillede og identitet åbenbarede 

fuldstændig for mig, hvilke løgne jeg 

havde fået bygget på mit selvbillede 

fra barns ben og helt op til i dag, og 

dermed videreført til min identitet. 

Det var en fantastisk forløsning. Jo 

mere indsigt vi fik gennem Dan Sneeds 

undervisning, jo mere klart kunne jeg 

se, hvordan Åge og jeg var blevet viklet 

ind i løgne. Vi løj ikke over for hinan-

den, men Satan havde bildt os løgne ind 

om os selv, som gav både Åge og mig et 

helt forvrænget billede af vores sande 

identitet. Den identitet, som Gud har 

nedlagt i os, og som han ønsker, vi skal 

udfolde os i.

Jeg kunne igen begynde at smile – 

ikke kun med mine læber, men også 

føle smilet i mit hjerte.

Hvor vidunderligt, at jeg inden lejren 

var slut, kunne sige til Åge, at jeg ikke 

kunne forestille mig et liv uden ham. 

Gud havde virkelig gjort en forvandling 

dybt i mit indre.

SunAwh Park, som underviste teen-

agerne, underviste på fællesmødet ons-

dag formiddag. Efter undervisningen 

opfordrede SunAwh Park os som familie 

til at søge Gud for, om der var nogle om-

råder, hvor vi havde brug for at tilgive 

hinanden eller bede om tilgivelse.

Denne stund var for os, Åge, jeg og 

vores to børn, David og Agnes, en fanta-

stisk oplevelse. Vi kunne alle fire stå 

og holde om hinanden, og vi vidste, at 

denne dag var en helt ny start for vores 

familie.
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Jeg kunne igen begynde 

at smile – ikke kun med 

mine læber, men også 

føle smilet i mit hjerte

Indvielsesfest 
– Køkkenet blev færdigt!

Der er grund til fest! Efter næsten et års 
byggeri, har vi nu et flot og funktionelt 
køkken på Sjellebro.

Derfor inviterer vi til Indvielsesfest 
lørdag den 26.september kl. 18.30. 

Kom og se hvor flot det blev, og smag på 
noget af det, der kan produceres her.

Efter festmiddagen vil der være god tid 
til fællesskab omkring lovsang og lidt 
billeder fra byggeriet

Tilmelding kan ske på www.ywam.dk 
eller på telefon 8697 4055
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Åge og jeg havde gennem mere end et 

år kæmpet i vores ægteskab, og vi fandt 

det nødvendigt at få hjælp udefra. Før 

familielejren i Fjellerup var vi derfor 

begyndt med samtaler hos en fami-

lieterapeut, men det var som om, vi 

sad fast. Jeg havde virkelig svært ved 

at være i ægteskabet med Åge og så 

UMO’s familielejr som sidste udvej for 

os. 

På samme måde var det naturligvis 

også svært for Åge. Vi var groet fast 

i konstante misforståelser og havde 

begge bygget en mur op omkring os 

mod hinandens angreb og sårende 
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Aktuelle muligheder for at give din støtte
  Jeg indbetaler selv via netbank til UMOs konto – 7734 1026373

  Jeg ønsker at få tilsendt indbetalingskort.

  Jeg ønsker at blive tilmeldt Betalingsservice 

 Gavebeløb:    250 kr.      500 kr.       1.000 kr.       Andet beløb

 Overførsel:    Hver måned       Hvert kvartal       Hvert halve år       Hvert år

  Fra dato: 

  Jeg ønsker at støtte

   Håbets hus     Medarbejderbolig

   Skolebørn på Filippinerne   UMO’s medarbejdere

   UMO generelt    Nyt køkken på Sjellebro

Skattefradrag

Gaver til Ungdom Med Opgave er skattefrie.

14.500 kroners reglen

Hvis du giver en almindelig pengegave til 

UMO kan du trække pengene fra i skat, hvis 

du giver mere end 500 kroner på årsbasis. 

De første 500 kroner er altså ikke fradrags-

berettigede. Hvis du bruger denne regel, kan 

du maksimalt fratrække 14.000 kroner. Alle 

i din husstand kan bruge reglen.

Nye regler om CPR numre

Fra og med skatteåret 2008 skal UMO indbe-

rette alle fradragsberettigede gaver til SKAT 

sammen med dit CPR nummer, for at du kan 

opnå fradrag. Du kan oplyse os dit CPR num-

mer ved at ringe eller skrive til os. Vi behand-

ler selvfølgelig alle oplysninger fortroligt.

NAVN 

HÅBETS HUS MEDARBEJDERBOLIG 
I BRASILIEN

SKOLEBØRN PÅ FILIPPINERNE

UMOS MEDARBEJDERE

UMO GENERELT

ADRESSE 

POSTNR./BY 

BANKREG.NR. KONTONR.

E-MAIL

PENGEINSTITUT

CPR-NR.

DATO UNDERSKRIFT

 

Aktuelle muligheder for at give din støtte

Et arbejde blandt gadebørn i Recife, 

Brasilien.

Ulrik & Nubia Corneliussen arbejder 

med at give børn fra gaden en ny 

chance for et liv med håb og fremtid.

Ulrik & Nubia har brug for et nyt hus 

at bo i tæt på Håbets Hus for at opnå 

en større sikkerhed for dem som fami-

lie, men samtidig uden at miste den 

tætte forbindelse med Håbets Hus, 

hvor de nu bor.

Tiffany & Morten Olesen arbejder bl.a. 

med sponsership programmer for 

skolebørn i Calapan, Filippinerne.

Her kan du hjælpe et barn, der ellers 

ikke har mulighed for at gå i skole.

Vi har særligt fokus på:

• DTS for familier (undervisning og 

outreach)
• Familielejre
• Weekend For Ægtepar

• Ung Par Weekend
• Undervisning og inspiration i kirker

og menigheder
• Fortsat udvikling af familiearbejdet

• Udvikling af UMO’s øvrige aktiviteter

med undervisning, mission og 

nødhjælp

UMO er afhængig af medarbejdere. 

Men da vi som organisation ikke 

udbetaler løn, vil vi gerne opmuntre 

dig til at støtte en af vores medarbej-

dere enten med et enkelt beløb eller 

oplysninger på www.ywam.dk

Fradrag for gaver til 

 medarbejderne!

Du kan give en gave til en fælles pulje 

til støtte for medarbejdere. Dette kan 

gøres enten gennem et partnerskab 

eller som en enkelt gave.

Bestyrelsen for UMO er ansvarlig for 

uddeling af denne pulje. 

UMO er afhængig af gaver og forbøn

fra mennesker, der tror på det arbejde, 

vi gør.
Hvis du vælger at støtte UMO generelt,

så vil vi i UMO anvende pengene, hvor

vi ser det største behov. 

UMO søger partnere
– der vil være med til at sætte spor 

i fremtiden!

– HVORFOR støtte 
Ungdom Med Opgave?
Fordi vi fokuserer på familier, børn 

og unge, mission og evangelisation.

– HVAD ønsker vi?
At du bliver fast giver med minimum

250 kr. om måneden. Du kan få skat-

tefradrag efter 14.500 kr. reglen, eller 

der kan oprettes en forpligtelses-

erklæring på op til 15% af den per-

sonlige indkomst.
– DU FÅR del i
At vi kan gøre en forskel i rigtig 

mange menneskers liv. Derudover 

vil du få bøger eller god undervisning 

tilsendt 1-2 gange om året sammen 

med vores nyhedsbrev.

Kom og vær med!
– Arbejde, fællesskab og fest for hele familien lørdag d. 26. september

Så er det igen tid til at trække i arbejdstøjet, for traditionen tro, har vi en arbejdsdag 

for hele familien på Sjellebro.

Kom og vær med til en dejlig dag med masser af mulighed for fysisk udfoldelse, hvad 

end du er barn eller voksen. Vi skal nemlig både lege, lave mad, lave diverse bygnings-

reparationer og ordne have. Der vil også i år være mulighed for, at alle kan få brænde 

med hjem til vinteren, – så spænd traileren efter bilen og tag varmen med hjem! 

Vi slutter dagen med indvielsesfest, da vi på den samme dag fejrer færdiggørelsen af 

vores nye køkken. Efter festmiddagen vil der være god tid til fællesskab omkring lov-

sang og lidt billeder fra byggeriet.

Tilmelding kan ske på www.ywam.dk eller på telefon 8697 4055.



Afsender:

Ungdom Med Opgave Randersvej 195 DK-8544 Mørke

26. sept. 2009 

	Arbejdsdag på Sjellebro kl. 8.30

26. sept. 2009

	Indvielsesfest for det nye køkken 
kl. 18.30

29. sept. 2009 (Ny dato)

	Lovsangsaften kl. 19.30

11. – 16. okt. 2009

	KKI efterårslejr

3. nov. 2009 

	Lovsangsaften kl. 19.30

6. – 8. nov. 2009

	Weekend For Ægtepar

1. dec. 2009 

	Lovsangsaften kl. 19.30

10. jan. – 4. juni 2010 

	Familie DTS

Kalenderen 
(se mere på www.umo.dk)

Ja tak
Jeg vil gerne vide mere om:

Navn 

Adresse 

Postnr./by 

Tlf. 

E-mail

Sjellebro

Randersvej 195 

DK-8544 Mørke

U N G D O M  M E D  O P G A V E

 �Discipel Trænings Skole!

 �Familiearbejdet!

 �Weekend for Ægtepar!

 �Ung par Weekend!

 �“Når to bliver ét” 

(Ægteskabsforberedende materiale)!

 �Den Gyldne Alders lejr!

 �Impact World Tour (IWT)!

 �KKI (Kings Kids)!

 �Marine Reach!

 �Gadebørn i Brasilien!

 �Frontline – bøger på lager!

 �UMO medlemskab!

 �Gavebrevsordningen!

 �UMO Partnerskab!

 �Andet: 

Porto

Hjælp os!
Vi modtager ikke automatisk
din nye adresse ved flytning,
og du kan derfor hjælpe os
ved at oplyse denne direkte

til vores kontor.


